

第十届尼山世界文明论坛7月10日至11日在曲阜尼山举办

以思想碰撞点燃智慧火花 以文明对话化解冲突隔阂

盛夏的尼山向世界敞开怀抱。第十届尼山世界文明论坛将于7月10日至11日在山东曲阜尼山举办。8日,山东省人民政府新闻办公室创新发布形式,在论坛举办地曲阜尼山讲堂召开新闻发布会,向中外记者发布本届论坛筹备进展和特色亮点,介绍历届论坛成果成效。

陈丹 张清直 济宁报道

广泛邀请 规格和数量创历届之最

第十届尼山世界文明论坛以“传统文化和现代文明”为主议题,旨在“践行全球文明倡议、弘扬全人类共同价值、构建人类命运共同体”,由文化和旅游部、国务院侨务办公室、中国社会科学院、国际儒学联合会和山东省人民政府共同主办。

“尼山世界文明论坛创办于2010年。一路走来,论坛规模不断扩大,论坛形式不断创新,论坛影响力不断提升。论坛从尼山出发,走过了极不平凡的历程。”省委宣传部分管日常工作的副部长、省新闻办主任袁艳春介绍,本届论坛将举办2场主旨演讲、1场高端访谈、12场分议题对话会、7场平行论坛;共有驻华使节、国际组织代表、友好城市代表、知名学者等63个国家的近

400位国际嘉宾出席,规格和数量均创历届之最,国际学者比例超过50%,论坛的权威性、国际性、影响力不断提升,已成为不同文明对话交流、思想观点竞相迸发的重要平台。本届论坛聚焦国内外共同关注的重大课题,设置了“全球挑战下的文明交流互鉴”等6个分议题,将首次举办体育文化论坛、家庭文化研讨会等。

“有朋自远方来,不亦乐乎”。据了解,本届论坛面向全球开展邀请,国际嘉宾覆盖外方央地政府、政党、民间、专家、青年、媒体等各类群体。省委外办副主任林海滨介绍,广泛邀请不同国别、不同文明、不同文化的专家学者,为文明交流互鉴搭建深度学术交流平台,共同研讨华夏文明与世界文明的传承创新。

突出主题 回应国际热点话题

如何以古代智慧应对现代

挑战?与会记者围绕论坛主题提问。山东大学儒学高等研究院特聘教授杨朝明这样回答,“尼山世界文明论坛搭建了一座古今对话的桥梁。中华文明具有很强的连续性,让我们得以从古代智慧中汲取养分,以解决当代社会面临的诸多问题和挑战。”

尼山世界文明论坛以其深厚学术底色在国内外产生了广泛影响,今年论坛主题及分议题受到媒体关注。尼山世界儒学中心党委书记、副主任国承彦在回答记者提问时说,“为了突出主题,我们回应国际学术界、思想界热点话题,从全球现代化进程中文化文明讨论切入,设计主题及分议题,增强话题性和吸引力。”

十届匠心 成就多元文明对话平台

作为尼山世界文明论坛举办地,济宁市持续激发文化创新创造活力,打造独特的“城市名片”。

济宁市委常委、宣传部部长董冰说,“聚焦提升中华文化影响力,打造世界文明交流互鉴高地,济宁日益成为世界了解中华文明的重要窗口,孔孟之乡成为人人向往的文化圣地、精神家园。”

十届匠心,成就中华文化展示窗口,成就多元文明对话平台。尼山世界文明论坛已成为山东牢记习近平总书记嘱托,深耕人文沃土、聚力守正创新,不断推动优秀传统文化“创造性转化、创新性发展”的标志性成果。

“近年来,山东深入挖掘传统文化时代价值,大力推进文化遗产保护传承,做好文化资源活化转化文章,推动优秀传统文化融入日常,用心用情讲好中国故事,让优秀传统文化在新时代绽放新的光彩。”袁艳春说,山东将切实担负起新时代的文化使命,为推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明贡献力量。

本届尼山世界文明论坛第一次设立家庭文化研讨会。7月8日,山东省妇联党组成员、副主席盛淑慧作为家庭文化研讨会这一分论坛负责人,介绍了亮点特色。

研讨会以“家庭文化传承与世界文明发展”为主题,共有17位国际嘉宾积极参与。其中10位来自国外高校、科研院所;4位来自联合国教科文组织、联合国人口基金会等国际组织;3位为在华留学生。值得一提的是,联合国教科文组织东亚多部门地区办事处主任、驻华代表夏泽翰将携夫人索菲娅女士莅临会议并作主旨演讲;爱丁堡大学校长卡因贝将结合自己的成长经历讲述跨文化交流的重要意义。

会前,共收到来自国内外的50余所高校、科研院所的80余位专家学者的投稿73篇。组委会学术组对征文进行了四轮评审,共评选出优秀论文30篇,集结形成了《家庭文化传承与世界文明发展优秀论文集》。

研讨会还邀请最美家庭、巾帼志愿者等优秀代表莅会,向世界展示中国家庭文明风采,推动理论转化为实践成果。其间,来自国外高校和国际组织的5位专家与3位国内学者将围绕优秀传统文化、家庭教育、新型婚育文化、家庭文化的国际传播与交流等议题进行研讨。

举办家庭文化研讨会有利于为全球家庭发展贡献中国智慧、提供中国方案。

(陈丹 张清直 济宁报道)

首设家庭文化研讨会,为全球家庭贡献中国智慧

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:刘森

公益携手前行 爱心成就梦想

第八届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”启动



公益携手前行,爱心成就梦想。为帮助困难家庭大学生实现求学梦,7月5日上午,由共青团山东省委、山东省福利彩票发行中心、山东广播电视台主办,山东省青少年发展基金会、山东广播音乐生活节目中心承办的第八届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”启动仪式在山东广播电视台举行。今年,活动将在2024年大学新生中遴选出70位符合条件的优秀学子,颁发每人



6000元的圆梦助力金,点亮学子人生梦想之路。

自2017年起,山东省福利彩

票发行中心与山东广播电视台联合共青团山东省委等部门秉承公益初心,践行社会责任,连

续开展了七届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”。七年来,“圆梦”行动在我省济南、日照、临沂、聊城、菏泽、滨州、淄博、枣庄、德州等十余市,为380名需要帮助的大学新生送去了3000元/人至6000元/人的圆梦助力金,帮助优秀学子实现大学梦想。同时,活动组织对部分学生代表进行深入采访,通过他们的故事弘扬自强不息、拼搏向上的精神,展现新一代青年的风采。

为更好地推进“圆梦”行动,把公益之爱播撒到齐鲁大地,本届活动还以责任和担当凝聚爱心企业,为受助大学生

提供实习岗位和勤工俭学机会,帮助他们树立自信心、培养感恩心,以实际行动回报社会。

公益牢记于心,责任践行于行。福利彩票是国家为筹集社会公益资金,促进社会公益事业而特许发行的公益彩票。从1987年发行第一张彩票开始,经过37年的发展,福利彩票已经成为支持我国社会公益事业发展的重要力量。自1987年发行以来,全省福利彩票累计销售183.96亿元,筹集福彩公益金651.98亿元,为促进社会福利和公益慈善事业发展发挥了积极作用。

“3D游戏盛夏有礼” 1700万元促销活动重磅开启

火热盛夏,豪礼相送,山东福彩“3D游戏盛夏有礼”促销活动重磅来袭,1700万元等你来拿!
亮点一:三个玩法均参与!
1500万元赠票活动资金等你来拿!

7月8日开始,山东福彩“3D”游戏1500万元促销活动火爆来袭。活动期间,对在山东省电脑福利彩票销售场所购买单票金额20(含)元以上单选、组三、组六三种玩法的彩票进行促销活动,在中

得单选、组三、组六原奖级的同时,兑奖时每注分别赠送260元、84元、42元的3D游戏彩票,总赠票活动资金1500万元。让广大彩友在体验3D游戏乐趣的同时,有机会获得更多惊喜。

亮点二:不中奖可抽奖!
200万元山东福彩APP抽奖活动资金等你来拿!

活动期间,对在山东省电脑福利彩票销售场所购买3D游戏单票金额20(含)元以上单选、组三、组六三种

玩法的彩票,且不中奖的,每天9:00-23:00可通过山东福彩APP扫码参与抽奖活动,将有机会获得800元、200元、50元、20元、10元、2元的福利彩票投注券,抽奖活动资金为200万元。

无论您是钟情单选,还是偏爱组选,中奖与否都将得到山东福彩实实在在的回馈,福彩3D游戏1700万元促销活动重磅开启,邀您共享欢乐盛宴。(活动详情可至福彩销售场所咨询)

“童心向党共成长”主题漫画作品展 在青岛福彩党建引领示范展厅开启

近日,青岛市福利彩票发行中心联合半岛都市报和青岛市漫画家协会共同举办的“童心向党共成长”主题漫画作品展在青岛福彩党建引领示范展厅开启。本届漫画展集结了青岛市中小学生漫画佳作60余幅,包括儿童画、水墨画、水彩画等多种艺术表现形式,充分展现了孩子们的艺术才华和创作热情。

本次活动中,孩子们通过画作表达了对祖国的热爱和赞美之情,同时也展示了他们对美德的追求、对科学的向往和对未来的

憧憬。青岛福彩党建引领示范展厅是全省首家集党建文化阵地、福彩文化展示、彩票推广销售、公益服务驿站、青年创业基地等多项功能于一体的“党建引领示范厅”,以载体创新激发党建工作新活力、新面貌。自今年六月份以来,青岛福彩党建引领示范展厅已举办多场儿童书画艺术展,为青少年提供了一个才华展示和情感表达的平台,也为广大市民提供了一处消暑好去处,为社会传递了正能量和积极向上的精神风貌。